

现象

●一度沉寂的电话荐股、短信荐股、QQ荐股、微博荐股又卷土重来,微信也成为荐股新工具。

特点

●不法分子主要针对中户、大户投资者荐股,因为对他们来说,一两万元的会员费并不会太在意。

维权

●搜集、保留证据,向证监会网站投诉或者拨打12386,也可以通过仲裁、诉讼来解决。

股市行情好转,荐股骗局再现身

微信荐股,骗子换汤不换药

8月11日,沪指大涨1.38%。自7月22日大幅反弹以来,沪指在短短15个交易日内涨幅超过8%。赚钱效应让股市的关注度持续增加,与此同时,一些图谋不轨的人也开始打起了投资者钱包的主意。

一度沉寂的电话荐股、短信荐股、QQ荐股、微博荐股又重现江湖,甚至近两年兴起的社交媒体微信公众平台,也被利用起来。微信荐股与过去的电话、短信、QQ荐股骗局有什么不同?投资者该如何避免上当受骗?受骗后如何维权?

【案例】微信成荐股新工具

近日,在本报的股民交流QQ群“三湘财富俱乐”中,有名网名为“尘埃飞扬救贖”的长沙股民向三湘都市报记者透露,他查看博主名为“揭幕者”的博客时,按照博文提示扫了二维码,并关注该博主的微信,没过几天就收到对方邀请合作推荐股票的微信。

出于谨慎考虑,他先让对方给自己推荐股票,看看他们的实力,结果“他们推荐的股票要不大涨,要不就是涨停。”

不过,当他将此事分享到“三湘财富俱乐”QQ群内后,大家纷纷劝说不要轻信,最终他取消了对她的关注。

【现象】微信荐股分三类

随着微信的广泛普及应用,一些行情软件服务商也开始通过微信的方式,为投资者提供行情查看服务。然而,微信给股民朋友带来便捷的同时,也成为一些不法分子利用微信传播、进行所谓的“免费推荐股票”的新工具。

记者调查发现,实际上涉及通过微信荐股的公众账号并不在少数。其中正规财经网站的官方微信,会在提供一些财经咨询的同时,附上券商研报或者一揽子股票推荐,不收取费用。

第二类则自称“只是把自己看好的股票拿出来跟有缘的朋友分享而已,实际操作还要看个人”。

第三类则非常直接发送推荐股票信息,公布前一天“指导客户的操作成绩”。



荐股路径

通过电话、短信、讲座方式、QQ群,如今更多通过微博、微信广泛发布荐股信息,将投资者骗入统一管理的QQ群。

1 广撒网

2 下诱饵

3 抬轿子

4 玩失踪

在QQ群,对投资者进行洗脑式宣传,用100%以上的超高收益,来劝说缴纳会员费。

刚开始可能会推荐一些较好股票,但很快投资者即会发现越来越差,手中股票被套。一些有些实力的荐股公司通过荐股,让投资者给其持有的股票抬轿,拉高出货。

如果投资者找麻烦,QQ群管理员则会立即将其踢出群,投资者再也无法联系上对方。

剖析

骗术手法换汤不换药

“微博、微信针对的主要是中产阶级的年轻人。”财富证券网络经纪业务部李朝宇表示,虽然这样,但实际上所谓“荐股”骗术手法是换汤不换药。

在进入网络经纪业务部之前,李朝宇一直在财富证券总部做投顾,接触到不少各类荐股受害投资者。他总结发现,实际上,不管传播渠道怎么革新,但有些东西一直未变。“首先是吸引投资者关注,免费推荐一些好股票,让投资者尝到甜头后,即邀请他们加入,然后向投资者收取高额的会员费。”李朝宇表示,曾有一名客户一下缴纳了8000元的会员费,随后推荐的股票则越来越差,最终损失惨重。

记者调查也发现,所谓荐股均是通过各种传播渠道,过去是电话、短信、讲座方式、QQ群,如今则更多通过微博、微信广泛发布荐股信息,而后最终都是将投

资者骗入统一管理的QQ群。

“当投资者进入QQ群后,对投资者进行洗脑式宣传,用100%以上的超高收益,来劝说缴纳会员费。刚开始可能会推荐一些较好股票,但很快投资者即会发现越来越差,手中股票被套。”李朝宇表示,如果投资者找麻烦,QQ群管理员则会立即将其踢出群,投资者再也无法联系上对方。而在这个过程中,对方一方面可以获取投资者高额的会员费,另外一些有实力的推荐股票的公司,甚至是通过推荐股票,请投资者给其自己持有的股票抬轿,拉高出货。

遭遇荐股骗局的投资者实际上并不局限于新股民,或者年老股民,有些年轻的接受了高等教育的中产阶级,也有被骗的。综合来说,不法分子主要针对中户、大户投资者,因为对于他们来说,一两万元的会员费并不会太在意。

释疑

为何交费前荐的股都很牛

一些收到荐股信息或者已经受害的投资者都会发现一个问题,就是所有在交费之前推荐的股票都非常牛、非常准确。难道他们水平真那么高?还是有其他玄机?

当然,如果他们真有如此高的荐股水平,就无需靠收取所谓的会费来

赚取收益。据一名券商业内人士表示,实际上他们玩得只是一种概率游戏:

如果他们手中有1000人的客户资源,连续5轮荐股给客户,淘汰每轮中荐股没有如期上涨的客户,最后剩下的5轮推荐都准确的客户,就成为了他们行骗的对象。

提醒

荐股必须有资质

在一些骗术中会一开始即承诺投资者月收益100%。其实知道复利计算的人都知道,每月如果涨一倍,一年就涨2000倍,也就是说你投资1万元,一年后变成2000万。有如此高的收益,他们为何不自己炒股?

对于荐股骗术,有部门负责人提醒投资者,一定要对荐股公司进行辨别:首先要弄清楚是否具有证券投资咨询资质,目前湖南地区仅一家;其次,如确实想跟推荐股票公司合作,必须签订相应协议或者合同,让自己的合法权益获得保障,并要有承担风险意识;再次,如果荐股公司承诺收益,那么就涉嫌违法了。

对于已经遭受损失的投资者,负责人表示,一方面要注意保留、搜集更多有力证据,如协议、合同、录音等;另一方面,搜集好证据可向证监会网站投诉或者拨打12386,也可以通过仲裁、诉讼来解决。

■记者 黄文成

连线

微信荐股达人被查

2012年5月,张某被东莞地区某证券营业部聘为证券经纪人。张某注册了微信公众号发布股票信息。自2013年5月,对近百名客户进行收费,截至2013年8月20日,共收取荐股费4.62万元。2014年3月3日,广东证监局对张某违法荐股行为作出行政处罚,责令张某停止从事非法证券投资咨询业务,并处没收违法所得4.62万元,罚款1万元。

学百岁中医新方法,《生脉活心》全国免费发放 紧急叫停心脏病终身服药

面对冠心病、心绞痛、心膜炎、心肌梗死、心律不齐等这些心脏病,我们吃西药,住院,大把花钱;一旦病情恶化,做个搭桥、装个支架,光手术费就要花好几万,不仅患者痛苦,全家都要时刻担心病人心梗猝死。您想要一种居家就能康复心脏病的新办法吗?

读百岁中医谭巧凤的《生脉活心》,两百种心脏病家庭治疗办法,一学就会,一用就灵,紧急叫停心脏病终身服药,让你远离猝死、远离手术台,在家治好心脏病。

一学就会,教你不支架,不搭桥,告别终身服药,多活30年!

《生脉活心》由中医界久负盛名的中医大师谭巧凤倾其毕生的临床研究成果编纂而成,由她独创的“重生心脉”之法更是被称为心脏病治疗史上的一次破冰之举。读完这本书,您将轻松掌握如何告别终身服药、不支架、不搭桥、远离猝死的新方法。一看就懂,一

学就会。很多心脏病人看完此书恍然大悟,原来只要掌握了“重生心脉”之法,治好心脏病并没有那么难。读完这本书的患者走下了手术台,走出了医院,过上了幸福生活。

《生脉活心》一经出版就引起心脏病治疗领域的高度关注,包括众多知名西医也对其赞不绝口。为此,全国各大媒体纷纷转载报导,并将谭老太的“心脉重生”之法称之为“中医搭桥”,为心脏病治疗开辟了一条崭新的、

高效的捷径,让心脏病人在家就可治疗。

300本《生脉活心》免费送
在家治好心脏病

为了关爱老年心脏病患者,现决定免费发放这本价值36元的畅销书。患者可拨打电话:400-0356-999报名,《生脉活心》立刻免费送到您家,看完这本书,学会方法,轻松在家康复心脏病。本次活动不收取任何费

用,全省仅限前300报名患者。在此,特别感谢谭巧凤老中医对本次公益赠书活动的捐赠与支持。

特别声明

本次赠阅纯属公益性质,不收取书本费用和邮费,全程免费,如发现工作人员在赠书过程中收取任何费用,请拨打举报电话400-0356-999。一经查实,举报有奖。